

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 9-й

№ 13 (1304) | Пятница, 30 января 1953 г. | Цена 16 коп.

Боевые задачи агитаторов

Большой политический и трудовой подъем царит на предприятиях и в колхозах района. Готовясь к дню выборов в местные Советы депутатов трудящихся, коллективы промышленных предприятий и труженники сельского хозяйства стремятся отметить это знаменательное событие новыми производственными успехами. Воодушевленные историческими решениями XIX съезда партии, речью товарища И. В. Сталина на съезде и его гениальным произведением «Экономические проблемы социализма в СССР», труженицы района борются за досрочное выполнение годового плана. Агитационно-массовая работа среди населения в эти дни должна быть поднята на более высокую ступень. Избирательная кампания находится на новом этапе. Закончилась регистрация кандидатов в депутаты областного, районного и городского Советов. Началась агитация за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных. Выше 800 агитаторов, пропагандистов и доверенных лиц района рассказывают трудящимся о выдвинутых кандидатах. На службе агитации поставлено 23 агитпункта, 15 клубов и изб-читален, кино, радио. Хорошо организованную работу Заовдской, Сланцевской, Шахтерской и Первомайской агитпункты. Агитаторы разъясняют трудящимся решения XIX съезда партии, права и обязанности советских граждан, записанные в Сталинской Конституции, рассказывают о мирной ленинско-сталинской внешней политике Коммунистической партии. Активно проводят беседы агитаторы тт. Самсонов, Васильев, Грачева, Алексея, Иванов, Власова,

5600 тонн сланца сверх плана

Широко развернув социалистическое соревнование за успешное выполнение пятой сталинской пятилетки, коллектив горняков шахты № 1 с каждым днем одерживает новые победы в труде. Шахта досрочно завершила январский план добычи топлива. Сверх задания выдано на-гора 5600 тонн сланца.

Первенство в соревновании держат шахтеры участка № 2, которым руководит комсомолец П. А. Фролов. Здесь добыто сверх январского задания 4600 тонн сланца. Значительно повысилось качество горючего. Образово организован труд в бригадах на-

Калиниченко, Крылова и многие другие.

Колхозники сельхозартели «Путь к коммунизму» с любовью встречают агитаторов тт. Бурцова, Орлову и Вахрушеву, которые регулярно проводят беседы об исторических документах XIX съезда партии, о выборах в местные Советы депутатов трудящихся.

Сейчас, когда закончилась регистрация кандидатов в депутаты областного, районного и городского Советов и завершается выдвижение кандидатов в депутаты сельских Советов, необходимо широко развернуть агитационную работу за выдвинутых кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Задача агитаторов — всячески способствовать развертыванию критики и самкритики, помочь ликвидировать вскрываемые избирательными недостатками в деятельности предприятий и учреждений, местных Советов.

Политической направленностью, целеустремленностью должна характеризоваться работа агитаторов в избирательной кампании. Агитация за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных должна вестись на высоком идейно-политическом уровне. Партийные организации обязаны повысить уровень руководства агитационно-массовой работой, обобщать и распространять опыт лучших агитаторов.

Шире развернем агитацию за единодушное избрание в депутаты местных Советов кандидатов блока коммунистов и беспартийных! Ознаменуем день выборов, 22 февраля, новыми производственными победами, развернем социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственного плана 1953 года!

лоотбойщиков, где бригадиром М. И. Севостьянов и Н. Т. Богданов.

По третьему участку первенство занимает бригада навалотбойщиков И. А. Козлова.

Сейчас горняки развернули социалистическое соревнование за досрочное выполнение февральской программы. В честь выборов в местные Советы депутатов трудящихся шахтеры обязуются выполнить месячный план по добыче сланца к 22 февраля — всенародному празднику. Горняки находят и используют новые резервы производства.

Рост денежных доходов в колхозах

КИЕВ. (ТАСС). Колхозы Киевской области подводят итоги минувшего сельскохозяйственного года. Благодаря массовому внедрению передовых приемов агротехники и высокому уровню механизации они увеличили валовой сбор зерновых и технических культур.

Выше ста колхозов уже достигли уровня урожайности зерновых культур, предусмотренного директивами XIX съезда партии на последний год пятой пятилетки. Так, например, колхоз имени Ленина Ротмистровского района с каждого из 963 гектаров собрал по 23 центнера зерновых, а озимой пшеницы — по 25 центнеров с гектара.

Рост урожайности позволил колхозам повысить продуктивность общественного животноводства и увеличить доходность хозяйства. В Черкасском районе все колхозы стали миллионерами. В Уманском районе миллионером является каждый второй колхоз. В Бабаковом, Шполянском, Ротмистровском, Ольшанском и Смелянском районах миллионные доходы имеет большинство сельхозартелей.

На пересечении двух каналов

АШХАБАД. Недалеко от Тахия Таша трасса Главного Туркменского канала пересекает крупный существующий канал Совет-Яб.

Проектировщики решили пропустить воды Совет-Яба под дном великой водной магистрали через железобетонный дюкер. Сейчас на месте пересечения двух водных каналов развертывается подготовка к строительству этого крупного гидросооружения. Здесь будет построен бетонный завод и мастерские по изготовлению арматуры и опалубок.

Для пропуска воды канала под дном великой водной магистрали на глубине 15 метров будут проложены три железобетонных тоннеля длиной в 200 метров.

Постройку дюкера намечено завершить в этом году.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

Агитаторы за работой

В предвыборные дни хорошо налажив свою работу агитпункт, расположенный в здании строительного управления № 4 треста «Ленинградсланец». Здесь систематически проводятся лекции и беседы для избирателей. На днях в агитпункт явилось много избирателей. Агитатор А. Ислевич провел с ними беседу на тему: «Выборы в нашей стране — самые демократические в мире».

Такие же беседы на квартирах избирателей по улице Горького и Спортивной провели агитаторы А. Львов и И. Ляхов. Многие члены агитколлектива участвуют в проверке списков избирателей.

Сверхглубокие скважины

БАКУ. Металлические вышки на некоторых участках седьмого промысла треста «Орджоникидзе-нефть» выделяются своей мощной конструкцией и высотой. Здесь бурятся сверхглубокие скважины. На четырехкилометровой

глубине бурят скважины бригады мастеров-скоростников тт. Ашурбекова, Нигохян, Ковалева и других. Соревнуюсь в честь выборов в местные Советы, бригады бурильщиков на несколько дней опережают график.

Скоростная проходка на сланцевых шахтах

ИХХВИ (Таллинская область). (ТАСС). С подъездных путей шахты № 10 отбыл второй эшелон со сланцем, выданным в январе сверх плана.

Росту добычи сланца в новом году способствует успешное внедрение скоростной проходки подготовительных выработок, инициатором которой явился Михаил Терентьев. Он впервые в сланцевом бассейне использовал на проходке врубную машину с баром длиной в 3,8 метра. Сейчас его

бригада за каждый цикл производит в два с половиной раза больше, чем при обычном методе. За 25 дней января пройдено 120 метров при месячном задании и 80 метров штрека.

Скоростные методы труда сталеновской бригады проходчиков применены на всех участках шахты, что позволило с начала года пройти дополнительно к заданию около 100 метров штрека.

Расцвет столицы Белоруссии

МИНСК. За два последних года на капитальное строительство Минска израсходовано около миллиарда рублей, из них 270 миллионов рублей — для сооружения жилых домов. Построено много школ, клубов, два летних кинотеатра, родильный дом, университетский магазин. Пущена первая троллейбусная линия.

Более чем на 70 процентов возрос объем валовой продук-

ции промышленных предприятий. Освоен серийный выпуск тяжелых автосамосвалов, тракторных тракторов, мотоциклов, канавокопателей, различных станков.

Украсшением города стали Центральная и Привокзальная площади. На проспекте имени И. В. Сталина и Круглой площади заканчивается сооружение четырех многоэтажных жилых зданий.

Доходы льноводов

КАЛИНИН. Радостны итоги минувшего года у льноводов области. В ведущем льноводном Бежецком районе, который вырастил отличный урожай льна и первым выполнил план сдачи льнопродукции государству, стало теперь около двадцати колхозов-миллионеров.

Колхоз «Ленинский путь» выручил от льна 3 600 тысяч рублей. За невыполнение плана председатель колхоза А. Е. Голубев получает 36 ты-

сяч рублей премии. Бригадир тт. Соколов и Измайлов — по 12—14 тысяч, звеньевые тт. Иванов и Гусева — по 10—11 тысяч рублей.

Стоимость труженика в льноводных колхозах резко возросла. В колхозе «Новая жизнь» семьи Мироновых, Орловых, Ивановых и другие получают на трудодни по 20—22 тысячи рублей деньгами и по 200—300 пудов пшеницы, ржи и других зерновых культур.

Беседы с колхозниками

После окончания трудового дня колхозники сельхозартели имени 17-го Партсъезда, рабочие и служащие, проживающие в деревне Большие Поля, часто заходят в агитпункт послушать беседы агитаторов, почитать газеты и журналы. Сейчас агитаторы Большепольского избирательного участка проверяют списки избирателей. Часто, например,

можно увидеть на квартирах у колхозников агитаторов тт. Лаврентьева, Васильева, Лытвина, Войнову и Михайлову. Они проводят с избирателями беседы о кандидатах сталинского блока коммунистов и беспартийных, о сталинском плане преобразования природы, рассказывают о событиях и международной жизни.

В сельском агитпункте

С каждым днем приближается день выборов в местные органы советской власти. Почетный долг сельских агитаторов — широко разъяснить труженикам села советскую избирательную систему — самую демократическую в мире. Выполняя эту задачу, агита-

торы Попковгорского агитпункта Надежда Крюкова, Земфира Кузнецова, Людья Болынькова провели среди колхозников ряд бесед. Беседы агитаторов тесно увязывались с внутренним и международным положением нашей страны.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Быть в авангарде молодежи

Великая честь для юношей и девушек — быть комсомольцем. Они мечтают об этом с ранней юности. Комсомола требует под руководством великой, непобедимой партии Ленина — Сталина. Он — могучий резерв пополнения рядов партии, боевой помощник партии. Комсомольцы идут всегда в авангарде молодежи.

На нашей шахте № 2 около 200 молодых горняков являются комсомольцами. Среди них имеется много стахановцев. Трудовую славу завоевали комсомольцы проходчики Александр Бурин, Андрей Кулик, навалотбойщик Василий Рябинин, Алексей Тимофеев и другие. Они имеют высокие производственные показатели в своей работе. А добились они этого потому, что повышают свой идейно-политический уровень. Все они участвуют в кружках по изучению материалов и решений XIX съезда партии. Как правило, занятия посещают регулярно, имеют хорошую успеваемость. У них есть чему поучиться остальной молодежи.

На нашей шахте имеется 4 цеховых комсомольских организации. Лучшей считается комсомольская работа на подготовительном участке, где секретарем бюро является Любовь Путилова. Здесь регулярно проходят комсомольские собрания. Почти все комсомольцы имеют общественные поручения. Многие яв-

ляются агитаторами. Например, Галина Корчагина, Юрий Пашкевич часто проводят беседы с горняками об итогах XIX съезда партии, о выборах в местные Советы депутатов трудящихся.

В настоящее время при учебно-курсовом пункте шахты занимаются многие десятилетиями молодых горняков на курсах мотористов, машинистов электродвигателей, электрослесарей. Среди них успешно повышают свою квалификацию комсомольцы Михаил Гуня, Владимир Щеглов, Владимир Петухов и другие.

Увеличилась тяга молодежи к знаниям. В текущем учебном году 27 человек посещают школу рабочей молодежи. Хорошо учатся навалотбойщик Николай Героименко, проходчик Юрий Пашкевич, ученик-маркшейдер Борис Васильев, а также не состоящие в комсомоле мотористка Олимпиада Конопляникова и слесарь Владислав Козич.

Но наряду с этим в нашей организации есть еще и много недостатков. Имеется значительная задолженность по членским взносам у таких комсомольцев, как Олег Кольцов, Иван Коновалов, Валентина Сидорова, Раиса Крылова. О таких комсомольцах мы будем ставить вопрос на общем собрании, обсудим их поведение.

В текущем учебном году

перестали посещать школу рабочей молодежи комсомольцы: мотористка Валентина Филимонова, навалотбойщик Ким Новиков, слесарь-коронщик Михаил Погодин. Они, как видно, испугались трудностей в учебе.

В комсомольской политсети на нашей шахте занимается 110 человек. Следует отметить, что некоторые комсомольцы, занимающие руководящие посты на производстве, не повышают своего идейно-политического уровня. Например, начальник первого участка Николай Петров является членом комитета ВЛКСМ. Но он до сих пор нигде не учится. Не посещают также занятия горный мастер участка № 3 Мартин Юргенс и бригадир навалотбойщик Григорий Курьян. Они считают себя «загужеными».

Долг каждого комсомольца — оправдывать великое и почетное звание члена ВЛКСМ, быть передовым в труде, в учебе, в общественной работе и в быту.

Сейчас коллектив нашей шахты взял повышенные социалистические обязательства в честь выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Комсомольцы и все молодые горняки не покажут своих сил для досрочного выполнения производственного плана.

И. Васильев,
секретарь комитета ВЛКСМ
шахты № 2.

О комсомольской чести

Юноши и девушки, достойные звания члена Ленинско-Сталинского комсомола, всегда идут впереди, строят новую жизнь, воздвигают светлое здание коммунизма. Они — передовой отряд молодежи и в труде, и в учебе. О том, как оправдывают комсомольцы нашей школы высокое звание, я и хочу рассказать. Был такой случай. В самом начале этого учебного года заболела комсомолка 9-го класса Нелля Сторожинская. Болезнь на 55 дней оторвала ее от занятий. На помощь пришла комсомолка. Ежедневно передавали ей задания учителей по предметам, объясняли материал. Когда Нелля выздоровела, то и тогда помощь ей оказывали комсомолки Игнатьева, Игнатьева, Ляхова и Ефимова. И Нелля Сторожинская сумела догнать товарищев. Учится сейчас она на 4 и 5.

Таких примеров можно привести много. Хочется рассказать еще об одном эпизоде из нашей комсомольской жизни. Как-то ученица 10 «Б» класса комсомолка Тоня Арсентьева, поскользнувшись, упала и сломала ключицу правой руки. Врачи наложили на руку гипс.

Тоня не могла писать. Тогда опять на помощь пришла комсомольская организация. Комсомолки Тоня Лебедева, Алевтина Буторина, Зина Матвеева и другие решили помочь больной товарищу. Они объясняют новый материал, записывают в ее тетради, готовят вместе уроки.

Так поступают комсомолки. Так борются они за повышение успеваемости, за прочное овладение знаниями и ведут за собой всю остальную молодежь. Когда некоторые ученики младших классов плохими отношением к учебе и дисциплиной потянули школу назад, комсомолки активно встали за честь школы, за свою комсомольскую честь. Они сумели переломить этих учеников.

Школьная повседневная жизнь комсомольской организации характеризуется не только успешной борьбой за комсомольскую честь в учебе. Юная смена коммунистов замечательно проявляет себя и в общественной жизни района, города. Наша комсомольская организация всегда дружно и с огромным желанием работала на полях колхозов «Восход», имени 17-го Партсъезда, «Май» и других.

Но, к нашему стыду, мы имеем еще некоторых комсомольцев, которые не дорожат великим званием члена ВЛКСМ, не приобретают тех качеств, которые требуют от них это звание. К таким относятся: Галина Волкова, Владимир Веляков, Любовь Волкова и Борис Сизов. Своим плохим отношением к учебе, к правилам поведения они позорят комсомольскую организацию, организацию Зои Космодемьянской и Лизы Чайкиной, Александры Матросова и Олега Кошевого и многих многих других верных сынов и дочерей нашей великой Родины.

Чтобы все комсомолки нашей школы свято берегли честь и приумножали славу Ленинско-Сталинского комсомола — за это борется наша организация. Своей отличной учебной мы ответим на призыв пламенного большевика писателя Николая Островского: «Только вперед, только на линии огня, только через трудности к победе и только к победе — и нигуда иначе!»

В. Ашманец,
секретарь комсомольской
организации средней школы
№ 1, ученик 10 класса.

Передовая молодежь

Около половины строителей второго участка треста «Ленинградгазстрой» — комсомолы и молодежь. Все они хорошие производственники, боевой народ.

Имена штукатура Алексея Петрухина, маляра Ивана Мальцева, бригадира комсо-

мольско-молодежной бригады каменщиков Александра Ермакова известны далеко за пределами 2-го строительного участка. Это рабочие с широким кругозором и высокой технической культурой. Коллектив участка выдвинул кандидатом в депутаты Сланцев-

ского городского Совета лучшего производственника комсомольца А. Ермакова.

Отлично трудятся комсомолы Александр Чернышев, Иван Семенов. Они борются за выпуск продукции высокого качества.

И. Петрова.

Достойные представители
сельских тружеников

Состоялось предвыборное собрание в деревне Большая Руя. Первым слово берет колхозница Е. Федорова.

— Сегодня, — говорит она, — нам выпала большая честь выдвинуть своего кандидата в депутаты Выскатского сельского Совета депутатов трудящихся. От имени колхозников нашей деревни я предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты Волкова Ивана Петровича: Тов. Волков, работая конюхом, добился высокой упитанности лошадей. Он принимает активное участие и в общественной жизни колхоза, помогает бригадирам организовывать труд колхозников. Я уверена, что наше доверие т. Волков оправдает с честью.

Это предложение поддержал колхозник Е. Федоров. Он заявил:

— Иван Петрович Волкова я знаю не только как честного труженика, но и как организатора колхозного производства. Он не ограничивается своими прямыми обязанностями, но глубоко знает все подробности колхозной жизни, помогает рабочим с недостатками, разоблачает дезорганизаторов

нашего коллективного хозяйства. Со своей стороны я также считаю, что т. Волков вполне достоин быть нашим кандидатом.

От крестьян деревни Борки кандидатом в депутаты сельского Совета скопился А. Иванова выдвинула Антонину Васильевну Неслер.

— Будучи депутатом сельского Совета с прошлых выборов, т. Неслер оправдала это высокое доверие. Она чутко и внимательно относилась к трудящимся, вникая в подробности их жизни и быта. Я уверена, что и теперь т. Неслер также будет достойной нашего доверия.

Предложение т. Ивановой дружно поддержали все участники собрания.

На предвыборных собраниях колхозники Выскатского сельского Совета также единодушно выдвинули своими кандидатами в депутаты сельского Совета бригадира сельхозартели «Обновленная земля» В. Е. Вересова, бригадира тракторной бригады П. Е. Сергеева, ведущую Выскатским почтовым отделением В. А. Рогову, секретаря сельсовета Е. М. Иванову и других.

Единодушное решение

С большим патристическим подъемом прошли предвыборные собрания колхозников сельхозартели «Восход», рабочих и служащих Черновского лесопункта, железнодорожников станций Ичево и Верьянка. Избиратели назвали имена лучших представителей трудящихся кандидатами в депутаты Черновского сельсовета.

В числе кандидатов выдвинуты знатные животноводы-колхозники доярка В. И. Му-

лина, сварка В. И. Андреева, заведующий Черновским зооветучастком А. Д. Смирнов, агроном А. И. Даннина, начальник Черновского отделения связи А. А. Федорова, шофер колхоза «Восход» П. М. Андрей, председатель сельхозартели «Восход» П. П. Николаев, начальник Черновского лесопункта П. П. Иванов, председатель Черновского сельсовета В. И. Маршалов и другие труженики колхозной деревни.

На предвыборных
собраниях

С большим подъемом прошли предвыборные собрания по выдвижению кандидатов в депутаты Пелешского сельского Совета депутатов трудящихся. В деревне Тухтово собрание открыла учительница Пелешской начальной школы Л. Сургина. Первым слово взял бригадир колхоза «Май» Е. Ефимов.

— Я, — заявил он, — выдвигаю нашим кандидатом в депутаты Пелешского сельского Совета колхознику-стахановцу Зинаиду Ильичичу Трифонову. Называю ее кандидатом потому, что т. Трифонова добросовестно трудится в артельном хозяйстве, своим личным примером воодушевляет колхозников на стахановский труд. Работая кладовщиком, она образцово хранит семенное зерно, закладывая этим основы будущего высокого урожая. Я выражаю уверенность, что т. Трифонова оправдает наше доверие.

Выступает рядовой колхозница А. Шарова.

— З. П. Трифонова, — говорит она, — кроме основной работы выполняет обязанности фуражирки. Она борется за экономии кормов, что является

важным условием успешного проведения зимовки общественного скота. Я с радостью поддерживаю ее кандидатуру.

Затем взял слово секретарь сельсовета В. Белов. Он поддержал кандидатуру т. Трифоновой и выразил уверенность, что она с честью оправдает доверие избирателей.

От граждан деревни Пелешки выдвинута кандидатом Валентина Васильевна Афиногена.

Кандидатуру В. В. Афиногеновой поддержали выступившие колхозница Л. Любимова, бригадир Н. Медведев и другие.

Участковый агроном т. Белова на собрании в деревне Гостицы внесла предложение выдвинуть кандидатом в депутаты сельского Совета колхозника 2-й бригады колхоза «Май» Татьяну Тимофеевну Никитину. Это предложение было дружно поддержано.

Предложения по выдвижению кандидатов в депутаты сельского Совета, единодушно одобренные тружениками деревни, зафиксированы в протоколах собраний.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Соревнование надо организовать

25 января в поселке Большое Лучки состоялся кросс по лыжам. Эти соревнования были самыми массовыми в сезоне. В них приняло участие около 200 спортсменов. Морозная погода и чистый снег благоприятствовали успехам лыжников. Однако результаты оказались значительно ниже, чем ожидали.

Соревнования были организованы плохо. Райком ВЛКСМ несерьезно отнесся к ним. Судейская коллегия не была назначена. Не были также проведены заранее подготовленные мероприятия к соревнованиям. Судьи на дистанции отсутствовали. Лыжни оказались наспех продолженными и неправильно. Не было также заметки лыжни и указателей поворотов. Поэтому многие участники «срезали» маршрут лыжня. Отсутствовали надписи «старт» и «финиш».

Главный судья соревнований т. Михайлов оказался отстраненным от исполнения

своих непосредственных обязанностей. Секретарь райкома ВЛКСМ т. Егоров всю ответственность проведения этого мероприятия возлагает на себя. Он самовольно назначил судейскую коллегию за 20 минут до начала старта, что является грубым нарушением правил соревнований. Следует также отметить, что отсутствовал врач, без которого главный судья не имеет права давать старт.

Много недочетов допущено в организации соревнований. Это отрицательно сказалось на результатах кросса. Надо подчеркнуть, что за исключением показателей отдельных лыжников, общие итоги еще не подсчитывались.

Такое халатное отношение к спортивным мероприятиям дальше недопустимо. Председателю районного комитета по делам физкультуры и спорта т. Земскому надо сделать соответствующие выводы.

Ф. Арсланов, участник соревнований.

По следам наших выступлений

«Наладить торговлю электрорадиотоварами»

Так называлось письмо, опубликованное в № 152 нашей газеты. В нем говорилось об отсутствии в магазинах города и района электрорадиотоваров.

Заместитель начальника торгового управления Ленобла-потребсоюза т. Мирский сооб-

щил в редакцию, что дано указание председателю правления Сланцевского райпотреб-союза т. Яковлеву улучшить торговлю этими товарами. Из Ленинграда в Сланцы направлены радиолампы и другие радиотовары.

По следам неопубликованных писем

В редакцию газеты «Знамя труда» поступило письмо от рабочего В. Алексева. В нем говорилось о неправильном зачислении квартирной платы. Начальник ЖКО т. Эмдин дал ответ в редакцию. В нем говорится, что приведенные факты автором письма под-

твердились. Квартирному делу Алексева произведено переначисление квартирной платы с момента подачи им заявления. На управдома Михайлову за нечеткое отношение к запросам трудящихся наложено административное взыскание.

ТВОРЧЕСТВО ТРУДЯЩИХСЯ

В шахте

Красивым, просторным вижу я штрек,
Облитый ярким светом,
В глубинах земли создал человек
Второе, бесшумное лето.
Стойки крепленные пахнут смолой.
Давно ли в лесу стояли?
И снова, но в штреке могучей стеной
По воле шахтеров встали.
Куда ни помотришь—
Стальные пути,
Заманчиво даль открывая,
Зовут нас и дальше по штрекам идти
В разведку подземного края.
Мы с песней уходим в любимый забой,
Где гулом наполнены штреки.
Мы здесь убедилны, товарищи,
С тобой
Как радостен труд человека!
В. ПАПУШКИН.
Шахта № 1.

НА РАБОТУ ДЕВУШКА ИДЕТ

Зимний день за лесом
исчезает.
Наступает вечер. Тишина.
К звездным хорородам
выплывает
Плavno и торжественно луна.
Свет из окон льется на дорогу,
Раздаются где-то голоса.
Дом, что не достроили немного,
Поднимает крышу в небеса.
Где-то рядом баянист играет,
Тихо, тихо «Любушку» поет.
И, в дали по городу шагая,
На работу девушка идет.
Ждет ее желанная работа,
Боевая и большая жизнь!
Огненным советского завода
Освещают путь ей коммунизм!
М. ТРОЯНСКАЯ,
техник газоисландского завода.

Унтерпришибеевские замашки

Авторитет, которым пользуются хозяйственные руководители наших предприятий, завоевывается тем, что они видят смысл жизни служению делу партии, делу коммунизма. Одним из важнейших качеств такого руководителя является неразрывная связь с массами, простота, чуткость и внимательное отношение к людям.

К сожалению, не перевелся еще работник, который, заняв какой-либо руководящий пост, начинает мнить себя людьми «недоступными», высокомерно держат себя с подчиненными, зачастую грубит. Им кажется, что поскольку они высоко стоят на служебной лестнице, то все, что ни позволит себе, — сойдет с рук. Именно такого мнения и придерживается директор Сланцевского пищекомбината Ф. П. Соловьев. Об этом свидетельствует изрядный выходящий случай, который здесь произошел. Однажды Соловьев сделал замечание конюху И. М. Бутузову, будто бы он несвоевременно получил фураж из кладовой. Но тот справедливо возразил, что фураж, согласно распоряжению самого же директора, он должен получать не вечером, а утром. Тут и заиграл самолюбие Соловьева. Из его уст посыпалось изобилие самых унижительных оскорблений и угроз в адрес конюха.

Но на этом дело не ограничилось. Продолжая свою линию бездушных людей — себялюб, директорская власть сделала свое дело. Ни в чем невинный Бутузов, 65-летний старик-пенсионер, 7,5 лет проработавший в пищекомбинате, тут же был снят с работы.

Десять дней И. М. Бутузов был дома. Десять дней Соловьев скрывал свой гнусный поступок от коллектива. В райпищекомбинате никто не знал о внезапном исчезновении конюха. Не знали об этом и партийная и профсоюзная организации.

И неизвестно, сколько бы еще не работал Бутузов, если бы не поступил сигнал в вышестоящие организации. Это заставило Соловьева восстановиться на работу своего подчиненного.

Почему так случилось, что руководитель предприятия Соловьев дошел до такой низости в обращении с подчиненными? Да потому, что в райпищекомбинате отсутствует критика и самокритика. Всякое критическое замечание со стороны работников Соловьев встречает в штыки. И это неудивительно. Соловьев не повышает своего идейно-теоретического уровня. Онridge не учится. И потому настоящее руководство подменяет методами голого администрирования и унтерпришибеевскими замашками.

Партия требует от хозяйственных руководителей, чтобы они дорожили доверием трудящихся. Администратор — это, прежде всего, воспитатель, умеющий приводить в движение коллективы людей. Соловьев же совершенно забыл об этом. Он думает: «я стою высоко, и мне все позволено». А ведь это и есть не что иное, как чванливость и бюрократизм, дошедший до крайности.

Надо надеяться, что не в меру ретивый администратор будет призван к порядку.

А. Михалов.

Кандидаты блока коммунистов и беспартийных

Учительница

В первый сентябрьский день матери и отцы, взяв за руки своих семилетних малышей, проводят их к порогу школы, чтобы впервые указать им верный путь. Здесь, приветливо улыбаясь, уже встречается учительница Веры Михайловны Никитиной. Она ласково всматривается в их глазки. Потом Вера Михайловна ведет их в класс.

Начинается огромная, кропотливая работа по формированию человеческого разума. Такой благородный труд! В школе он начинается с того, как малышу правильно сесть за парту, во-время встать, поздороваться с учителем, изобразить на косой линейке прямую палочку — элемент будущей буквы. И от того, как ребенок усвоит первоначальные элементы грамотности, как ему потом школа и учитель откроют дорогу в мир науки, как сумеет привить любовь к труду, во многом зависит в будущем судьба человека.

Вере Михайловне 26 лет. 20-летней девушкой она окончила Гатчинское педагогическое училище и теперь работает учительницей начальных классов. День за днем она терпеливо приучает ребенка трудиться, а через труд познавать мир. Она переживает неудачи, радуется достижениям. Да и как не радоваться! Вот ученики своими ручонками уверенно выводят прямые линии, крючочки, кружочки. Дети начинают читать и писать «ма-ма», «па-па». Они постигают самое дорогое слово «Сталин». Они и раньше знали его. Но теперь это слово становится как-то еще ближе, роднее. Учительница рассказывает ребятам, что Сталин вместе с Лениным основали Коммунистическую партию и создали Советское государство. Ему мы обязаны за светлые школы, за всю нашу радостную, счастливую жизнь. Сталин ведет нас к еще более чудесному завтра. И малыши, зажав дышанье, переводят свои искренние взоры на

портрет Иосифа Виссарионовича Сталина. Они пишут и читают слово «Мир». Вера Михайловна радуется. Она старается разъяснить детям смысл этого слова. За мир сейчас борется все прогрессивное человечество, против черных сил американо-английских агрессоров.

Проходит год, второй, третий. Дети чуть-чуть «повзросдели», но от этого труд по их обучению и воспитанию не уменьшился. Он несколько изменился. Теперь надо учить детей решать задачи, изучать географию, историю, словесно вести их со ступеньки на ступеньку вверх по тернистому пути науки.

Восприимчивые сердца детей чувствительны ко всему. На учителя они смотрят, как на незбываемый авторитет. Случилось однажды: ученик второго класса не мог дома решить задачу. Малыш обратилась за помощью к отцу, инженеру. Папа решил задачу. Но он забыл, как надо решать ее методически правильно, записать. Восемилетний сын тут же заметил это и заявил:

— Ничего ты, папа, не знаешь, а еще инженер! Вера Михайловна нас не так учила. Для девочек, оказывается,

важно, как Вера Михайловна одевается, как она убирает волосы. Учительница должна, по мнению учеников, знать все: а раз она так делает или так учит, значит так должно. Следовательно, всегда и во всем учитель должен быть примером для детей.

Недавно к Вере Михайловне пришла мать ученика.

— Посоветуйте, Вера Михайловна, как нам воспитать сына послушным к родителям. Капризный такой, от рук прямо отбилась. Тут уж начинается другая область воспитания — педагогическое воспитание родителей. Приходится настаивать «учеников» иногда вдвое старше учителя. Или надо разъяснить, что главное в домашнем воспитании — авторитет родителей. Прямые честные отношения в дружной семье, взаимное уважение родителей, их добросовестное отношение к общественному труду и общественной собственности, внимание к детям (но без блаженной оеки, что воспитывает лентяев), строгость (но без лишней грубости) — все эти основы воспитания нужно разъяснять просто, доходчиво.

Каждый год Вера Михайловна добивается высокой ус-

певаемости учеников. Она активная общественница, сама посвещенно учится.

Сейчас Вера Михайловна — заочница Ленинградского Государственного педагогического института. Учительница-коммунист глубоко изучает материалы и решения XIX съезда партии, труд товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР». Это ей еще больше помогает воспитывать у детей любовь к Родине, к партии, к вождю народов товарищу И. В. Сталину.

Коллектив учителей и технических работников семилетней школы № 4 единодушно выдвинул кандидатом в депутаты Сланцевского районного Совета депутатов трудящихся по Свердловскому избирательному округу № 15 учительницу Веру Михайловну Никитину. Вера Михайловна оправдывает доверие народа. Мы призываем всех избирателей Свердловского избирательного округа № 15 в день выборов, 22 февраля 1953 года, дружно прийти на избирательный участок и отдать свои голоса за Веру Михайловну Никитину.

А. Фатьянова,
директор Сланцевской семилетней школы № 4.

В странах народной демократии



Железнодорожное строительство в Китае

ПЕКИН. (ТАСС). Наряду со строительством новых железных дорог в Китайской Народной Республике идет усовершенствование существующих дорог. 20 января газета «Шаньшижао» писала, что недавно закончен ремонт последнего. Янцзянь-Тайюаньского участка железной дороги Шиншячжун—Тайюань. На дороге уже открылся движение тяжелых составов. Реконструкция железнодорожной магистрали позволяет значительно увеличить пропускную способность дороги и вес составов. Благодаря этому объем грузоперевозок возрастет вдвое. Реконструкция дороги является первой крупной победой в деле капитального строительства в провинции Шаньси, она разрешает вопрос бесперебойного вывоза мрамора, угля и других грузов из Тайюани, Янцзяни и других городов провинции.

Здесь построено 303 новых моста и выполнено более миллиона кубометров земляных и каменных работ. Помощь советских специалистов и творческая инициатива строителей помогли не только в срок сдать дорогу в эксплуатацию, но и сэкономить 24.500 млн. юаней государственных средств.

Большую победу, писала 17 января газета «Ганьсунжао», одержали строители железной дороги Ланьчжоу—Синьцзян. Они построили за два с половиной месяца временный мост через реку Хуанхэ, который является наиболее важным звеном в строительстве железнодорожной магистрали.

Строительство Новой Карвины

ПРАГА. Бурное промышленное развитие народно-демократической Чехословакии сопровождается строительством новых, социалистических городов. В самой богатой части Оставской области—Карвинском угольном бассейне—с каждым годом растет и хорошеет Новая Карвина, город с 70-тысячным населением. Строительство города началось недавно по инициативе Коммунистической партии Чехословакии. Проектом было предусмотрено перенести в район, где в живописной местности раскинулся курорт Дарков, старые шахтерские поселки.

Строительство Новой Карвины идет быстрыми темпами. В минувшем году горняки получили свыше восьмистот новых, хорошо благоустроенных квартир. Вблизи к концу сооружения большой семитажной больницы. Гордостью жителей является уже действующая средняя школа со светлыми, просторными классами и учебными кабинетами.

Трамвай и троллейбусы сое-

диняют Новую Карвину с шахтами, промышленными предприятиями и с другими населенными пунктами Оставской области. В городе будет несколько школ, домов культуры, театр, два стадиона, зимний бассейн, парк культуры.

Первый научно-исследовательский институт

ТИРАНА. В Тиране недавно создан первый в Албании научно-исследовательский институт, который будет вести работу в области сельского хозяйства. Институт образован на базе опытной сельскохозяйственной станции. Он будет изучать опыт советских колхозов и совхозов и на основе этого опыта помогать кооперативам, государственным фермам и крестьянам-единоличникам добиваться новых успехов в борьбе за высокие урожаи зерновых и технических культур, а также цитрусовых.

Третий съезд профсоюза Румынии

БУХАРЕСТ. (ТАСС). В Бухаресте открылся третий съезд профсоюзов Румынии.

С большим воодушевлением делегаты съезда избирают в почетный президиум лучшего друга румынского народа товарища И. В. Сталина, членов Президиума Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Политбюро ЦК Румынской рабочей партии во главе с Г. Георгиу-Деж и членов исполкома Всемирной федерации профсоюзов во главе с Ди Витторино.

Единогласно принимается повестка дня съезда: 1. Доклад исполкома ВКТ и ревизионной комиссии; 2. Доклад о новом уставе профсоюзов; 3. Выборы Центрального совета и центральной ревизионной комиссии.

С докладом по первому вопросу повестки дня выступил председатель исполкома Всеобщей конфедерации труда Стелиан Морару.

В Чехословакии открыты новые месторождения полезных ископаемых

ПРАГА. (ТАСС). Словацкая газета «Люд» опубликовала сообщение о геолого-разведочных работах в Словакии, в результате которых открыты месторождения ценных ископаемых.

Газета отмечает, что внимание геологов особенно привлекает Шпичско-Гермерское рудогорье, где обнаружено новое месторождение гематита со значительным содержанием железа.

Достигнуты также замечательные результаты в разведке новых запасов угля. В Нитранской области обнаружено месторождение лигнита.

БОЕВЫЕ УСПЕХИ ВЬЕТНАМСКОЙ НАРОДНОЙ АРМИИ

ШАНХАЙ. (ТАСС). Как сообщает вьетнамский бюллетень, издаваемый посольством Демократической Республики Вьетнам в Пекине, в ходе наступательных операций за период со середины октября до середины декабря 1952 года народные войска, действовавшие на северо-западном фронте Северного Вьетнама, уничтожили 6.029 вражеских солдат и офицеров. Полностью был разгромлен 3-й марокканский батальон и семь рот 55-го и 56-го батальонов маринотечной армии.

Народные части освободили 100 сильно укрепленных противником пунктов, в том числе Нгва-Ло, Туан-Чуа, Сон-Ла, Мок-Чуа, Жа-Хон, Бак-Хэ и др. Освобождена почти полностью провинция Сон-Ла, четыре района в южной части провинции Лап-Чуа, а также два района в провинции Ен-Бай.

В боях на северо-западном фронте части Народной армии захватили 11 пушек, 65 минометов, 33 тяжелых пулемета, 250 легких пулеметов, 560 автоматов, 3 тыс. карабинов и винтовок, 1.450 парашютов и

т. д. Противник потерял шесть самолетов.

На равнинах Северного Вьетнама и в ряде провинций центральной части Северного Вьетнама в результате успешных операций народных войск противник потерял 5.887 солдат и офицеров, из которых одна треть была взята в плен.

Народные войска захватили на этом фронте три пушки, 17 тяжелых минометов, 27 тяжелых станковых пулеметов, 138 легких пулеметов, 446 автоматов, 1.676 винтовок и т. д. Успехи частей вьетнамской Народной армии позволили расширить партизанское движение в провинциях Нам-Динь и Тай-Бинь и создать новые партизанские районы в провинции Клен-Ан.

Таким образом, пишет бюллетень, за указанный период на фронтах Северного Вьетнама, включая провинцию Фу-То, где уничтожено 1.884 солдата и офицера противника, было убито приблизительно 14 тыс. вражеских солдат и офицеров, и освобождена территория в 28.500 кв. км.

УСПЕХ ИТАЛЬАНСКИХ ПРОГРЕССИВНЫХ ПАРТИЙ НА ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ВЫБОРАХ

РИМ. (ТАСС). 25 января в 13 общинах областей Абруцци, Кампания и на о-ве Сардиния состоялась муниципальные выборы. Как сообщает газета «Унита», в Скафа (провинция Пескара) список коммунистов, социалистов и независимых левых собрал 896 голосов против 794, полученных правым списком (христианские демократы, социал-демократы, либералы, монархисты и нефашисты). Списки прогрессивных кандидатов получили на этих выборах 56 процентов голосов, в то время как на выборах в мае 1952 года они собрали 51 процент голосов.

В Марано (провинция Неаполь) кандидаты социалистической и коммунистической партий и независимых левых собрали 3.088 голосов против 2.577, полученных монархистами и фашистами, и 2.200 голосов, полученных за список христианских демократов, социал-демократов, республиканцев и либералов.

По сравнению с результатами выборов в мае 1952 года прогрессивные партии получили на 664 голоса больше, в то время как христианские демократы и их союзники потеряли 421 голос.

Комментируя результаты выборов, газета «Унита» отмечает, что они являются следствием враждебного отношения народа к правительственному проекту «реформы» избирательной системы.

ПРИГОВОР ЧЛЕНАМ ШПИОНСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ В ПОЛЬШЕ

ВАРШАВА. (ТАСС). Районный военный суд в Кракове вынес приговор по делу предателей польского народа, агентов американской разведки Лелито, Ковалька и других.

Подсудимые Лелито, Ковалька и Халхидя приговорены к смертной казни; Шимонек — к пожизненному тюремному заключению, Бжыцкий — к 15 го-

рашютом, когда самолет был подбит, захвачен в плен. Хеллер в чине подполковника служил в 16-й эскадрилье 51-го авиационного полка американского пятого авиасоединения. Ему 34 года. Он является командиром эскадрильи и имеет личный номер 9.900 А.

Всего в этот день в район уезда Куаньянь вторглись 4 американских самолета, которые летели от города Бинчжу в Корею.

НОВОЕ НАРУШЕНИЕ ГРАНИЦ КИТАЯ АМЕРИКАНСКИМИ САМОЛЕТАМИ

ПЕКИН. (ТАСС). Корреспондент агентства Синхуа сообщает из Мукдена:

23 января самолеты китайских военно-воздушных сил сбили еще 1 американский военный самолет, когда он вторгся в район уезда Куаньянь провинции Ляодун в Северо-Восточном Китае. Этот самолет типа «Р-86» является вторым американским самолетом, сбитым над китайской территорией за прошедшие две недели. Летчик Эвлин Льюис Хеллер, выпрыгнувший с па-

Возрождение японской экспансии

БРЮССЕЛЬ. (ТАСС). В голландских деловых кругах растет беспокойство по поводу все усиливающегося японского проникновения в Индонезию, подрывающего экономические позиции Голландии.

В последнее время в различные города Индонезии являлись многие агенты японских фирм, поддерживаемых американцами. В Джакарте найдется торговая японская миссия. Японцы проявляют большой интерес к таким важнейшим видам сырья, как бокситы, каучук, олово, нефть и др. Одновременно японцы стремятся продвинуть на индонезийский рынок свои товары. В частности, в последнее время из Японии прибыло много текстиля, что наносит удар голландской текстильной промышленности, для которой Индонезия всегда являлась основным рынком.

Голландская газета «Дваархейд» писала на днях, что голландские торговые промышленные круги, имеющие интересы в Индонезии, встревожены усиливающимся проникновением японского капитала в Индонезию. Эти круги обвиняют Японию в демпинге.

ФРАНКО-АМЕРИКАНСКИЕ ПРОТИВОРЕЧИЯ

ПАРИЖ. (ТАСС). Парижское радио передало сообщение агентства Франс пресс о том, что США в ноте французскому правительству от 12 января возражают против декрета генерального резидента Франции в Марокко, ограничивающего свободу торгового действия в этой стране. Вашингтон предлагает начать франко-американские переговоры с тем, чтобы прийти к соглашению, учитывающему интересы обеих сторон.

ЗАБАСТОВКА

ТЕКСТИЛЬЩИКОВ В БРАЗИЛИИ

МОНТЕВИДЕО. (ТАСС). Как сообщает газета «Импренса популар», несмотря на полицейский террор и махинации хозяев, в Рио-де-Жанейро продолжается забастовка 30.000 текстильщиков, начавшаяся первых числах декабря прошлого года. Газета отмечает, что население города активно поддерживает бастующих каменщиков, так и материально. К 17 января в фонд помощи бастующим поступило 1,5 млн. крузейро.

ДЕЗЕРТИРСТВО

ИЗ АМЕРИКАНСКОЙ АРМИИ

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Журнал «Арма ивейв Эйрфорс джорнал» сообщает о новой директиве военного ведомства США: выплата 15 долларов за полету и задержание любого дезертира или заключенного, сбежавшего из военной тюрьмы и 25 долларов за их передачу военным властям. Директива была издана после сообщения печати, вскрывших многочисленные случаи дезертирства из вооруженных сил США.

Редактор И. АШМАН